

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám. Csak bérmentes levelek fogadottak el. Kéziratok vissza nem küldetnek. Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: Egy évre ... 20.- Hármasra ... 10.- Negyedévre ... 5.- Egy hétre ... 1.80. Egy szám 6 krajczár.

# EGYETÉRTEÉS

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetvények és nyiltelek felvételének ár szabály szerinti kiadó hivatalban: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Hirdetvények felvételének a külföldön: Bécsben: Oppelk A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Seilersteite Nr. 2. Haasenstein és Vogler, Wallischgasse 10. Daube G. L. és társai, Wallstraße Nr. 12. Párizsban: Rudolf Mosse, 40, rue notre Dame-des-Victoires (place de la Bourse). Frankfurtban a M.: Daube G. L. és társai.

**Menedékjog, fejedelemségek.**  
A menedékjog s a fejedelemségek kérdéseinek története már nálunk is 1867 óta, mióta újabb alkotmányos életünk korszaka bekövetkezett. E történetre visszaemlékezni, az előfordult törvényhozási tényeket kissé megügyre, sőt bírálattal alá venni éppen most korszerű. Minden jel azt mutatja, hogy az orosz és porosz kormányok komoly kísérletet tesznek Európa hatalmait rábírnival, hogy az általános menedékjog olynemű merénylőre nézve, mely valamely fejedelmi személynek vagy családja tagjának élete vagy épisége ellen elkövetik, lehetőleg megszorítsák, vagy talán meg is semmisítsék. Annyi bizonyos, hogy az Európában felléelő kiszolgáltatási szerződés, melyek a menedékjogot részletesen szabályozták, ily nemű disztingciót már régebben ismernek s az államok egy része a fejedelemségeket menedékjoggal felruházza már két évtized óta nem hajlandó. Épp azért nekünk, a szabadság igaz barátainak, van okunk aggódni, hogy e történeti tény általános nemzetközi jog alapjául fog kizsákmányolhatni a politikai szabadság, a nemzeti vendégserzetet s a humanitást nagy sérelmére.

A kérdés mai alakjában a III. Napoleon ellen elkövetett Orsini-féle merénylet alkalmával került először III. Napoleon ekkor a Franciaországgal szomszédos állam kormányaival mindent elkövetett, hogy ezeket olynemű törvények hozására, illetőleg olynemű büntetés-kiadatási államszerződés kötésére bírja, melyek a menedékjogot nem terjesztik ki olynemű politikai bűntettek vagy vétségek elkövetőire, melyek valamely külföldi fejedelmnek vagy családja valamely tagjának élete elleni merénylet vagy ebben való részesség tényálladéka képezik. Napoleon erőfeszítéseit többé-kevésbé siker koronázta. Nem mindentű, de sok helyen. S nemcsak a nagyobb, hanem a kisebb államoknál is. Anglia és Olaszország kormányai ellent állottak a kísérletnek, de Belgium, Ausztria, Poroszország és Oroszország két kézzel kaptak a javaslat elfogadásán. A kis Belgium, népének szabadelvértü erülete dacára is a külbőző irányból jövő nyomások nagy súlya alatt már 1857-ben ily értelemben alakította a menedékjogot szabályozó törvényi intézményeit s utána nem egy állam hasonlóan cselekedett.

A magyar kormány 1867. óta hét kiszolgáltatási államszerződést kötött Ausztria kormányával egyetértésben. Svéd-és Norvégországgal 1868. június 2-án; az olasz királlyal 1869. február 27-én; a montenegrói fejedelemséggel 1872. szeptember 23-án; Angliával 1873. december 3-án; Oroszországgal 1874. október 15-én; Hollandiával 1880. november 24-én s végre Belgiummal 1881. jan. 12-én. Apróbb novelláris egyezményeket ugyan ezeken kívül is kötettek. de egészen új államszerződés csak ama hét jött létre. A fejedelemségek s vonatkozó III. Napoleon-féle záradék legelőször nálunk csakis a Montenegroval kötött szerződésbe vétetett föl s később felvétel azokra is, melyek Oroszországgal, Hollandiával és Belgiummal kötöttek. Sajátos és különösen jellemző, hogy mind ezen szerződések megkötésének idején Pauler Tivadár volt a magyar igazságügyminiszter s e veszélyes záradék a magyar törvénytarba való felvétele egyenesen az ő nevéhez van kötve. Elődei a Svéd-és Norvégországgal és az olasz királlyal kötött szerződésekbe e záradékot fel nem vették.

Az igaz, hogy Pauler sem vette fel az Angliával 1873 végén kötött szerződésbe, hanem hát ez csakugyan nem az ő érdeme, miután az angol kormány ezt csakugyan nem bírta se ő rá, se az osztrák igazságügyminiszterre. Tény azonban az, hogy a menedékjog fejedelemségek esetében mainapags nálunk kétféle. Oroszországgal, Belgiummal, Hollandiával és Montenegroval szemben e jog nálunk nem létezik sem azon államok polgáraitra nézve, ha hozzáik menüelnek, sem saját állampolgáira nézve, ha azon államokba menekülnek. Ellenben Svéd-és Norvégországra, Itáliára és Angliára nézve a menedékjog érintetlenül s kölcsönösen fennáll a fejedelemségek esetében. Vajon lehet-e kilitás arra, hogy a menedékjog nálunk ez utóbbi értelemben szabályozás nélkül minden állammal szemközt? Aligha. Most legalább, midőn a szentszövetség emlékei kísértének s Magyarországon egy Tisza Kálmán kir. Informatóriumára a kérdésben egy Pauler Tivadartól: ily időben, a reaktív ily áramlatában a menedékjog valódi liberális szabályozására csakugyan alig lehet számítani. De arra tán igen, hogy rosszabb a helyzet ne legyen.

Mindenek előtt kijelentjük, hogy mi teljesen értjük és méltányoljuk azon disztingciót, melyet a büntetőjogi tudomány és törvényhozássok a gyilkosság mint büntetést s a fejedelemségek között felállítottak. Ez utóbbi mindig nagy politikai következményeket von maga után még akkor is, ha magán bosszu szüleménye s általában nem politikai jellegű. Épp e körülmény indokolja a beszámítás súlyosabb mérvét. De más részről kétségbevonhatatlan, hogy a tény maga lehet tisztán politikai jellegű is, a mint azt az angol felfogás meghatározza. És ez esetben a menedékjog megállapításánál egyáltalán nem lehet azon pillanatnyi elérzékenyülések subjektív indulatából kiindulni, mely a megölt fejedelmet szemünk előtt ép oly részvétre méltónak tünteti fel, mint az emberi élet ellen elkövetett merénylet akármely más közönséges névtelen áldozatát. És valóban a fejedelmek gyilkosait nem egy jogi és politikai mértékkal mérik meg maguk a fejedelmek sem s nem egyformán mérték soha.

Abdul-Aziz meggyilkoltatott, utódja detronizáltatott szemünk előtt; az orosz dinasztia körében nem egy fejedelmi gyilkosság történt, de az egy század óta. S bizony Európa fejedelmi udvarai és diplomatai minden lelkismereti furdalak nélkül, érintkeztek, tárgyaltak s szövetkeztek is azon fejedelmi, miniszteri és palotai egyénekkel, kik a fejedelmi gyilkosságok tényének részesei valának. S a fejedelemségek csak úgy itélendő meg, ha azt a nép, anihillista szövetkeztet hajtja végre, mint amikor azt a palotát, a pretorjánus szövetkeztet követi el. S aztán vannak politikai ugynevezett bűntettek és vétségek, melyek ezer és ezer emberéletet visznek áldozatul, s melyek miatt mégis egyetlen polgárisult államsé adhatja ki a menekültet, ha csak becsületét, méltóságát, tekintélyét nem akarja veszélyeztetni a nyílt világ s a történet ítélszéke előtt. Mi figyelmeztetjük a kormányt, hogy a szentpétervári merénylet ürügyén a nemzetközi jogok egyik legbecsesibbikét megsemmisítésére nem szabad szövetkeznie. És ismételve figyelmeztetjük a törvényhozást, hogy érlelyel és elszántan törekedjék e jogot s ezzel együtt a nemzeti becsületet is megvédeni.

**Budapest, április 14.**  
A félhivatalos Bud. Corr. írja: Miután még nagy számú fontos törvényjavaslat vár elintézésre és a trónörökös egybekelése alkalmából rendezendő ünnepélyességek ideje alatt ilyek nem lesznek tarthatók, az országgyűlés alig fog május vége vagy talán június első napjai előtt bezárthatni. Az országgyűlés bezárásától az új választások a törvény értelmében 30 napi időközök kell esnie.

**A hadsereg felsőbb köreiből.**  
— Az „Egyetértés” saját levelezőjéről. —  
Bécs, ápril 12.  
A változások a közös hadsereg felsőbb parancsnokágaiban, melyekről az utolsó hetekben oly sok szó volt, a cs. k. rendeleti közöny 14. számában foglaltak. Ezen rendeleti közöny, melynek csaknem egész tartalma a tábornoki karal foglalkozik, sok tekintetben nagyon érdekes.

A katonai főparancsnok (Commandir-ender-Generál) állása tudnillik, tekintve nagy függetlenségét a hadügyminiszterium irányában és tágas hatáskörét, oly fontos, hogy minden változás még a legalsóbb katonai körökben is érinti és a legkisebb katonai dolgokra is hatással bírhat. Mondhatnók, hogy minden változás az egész főparancsnoksági terület (Generalat) jellegű megváltoztatja. A dolgok idővel oda kerültek, hogy az egyes ezredekkel majdnem az első pereze meglehet ismerni, melyik főparancsnokság alá tartoznak. Látjuk ezt mindjárt a gyakorlatnál is. A prágai főparancsnokság területén példának okáért sok részben egész mások „exercitioznak” mint a budapestin, és nem egyszer történt meg, hogy egy tiszt, ki hosszú évekig szolgált és több hadjárásban vett részt, egy másik főparancsnokságba való áthelyezés alkalmával azon vette magát észre, hogy még exereciroznai sem tud! Bár mily különös hangozott is ez, még is igaz. A legfelsőbb katonai körökben ezen viszonyokat nagyon jól ismerik, és ezek voltak is okai, hogy a múlt évben az „Exercit-Reglement” új kiadásában egy külön passzust vettek fel, mely határozatban kijelenti, hogy az „Exercit-Regle ment”-nek különleges értelmezése szigoruan el van tiltva. Ezen írásbeli értelmezésnek egy fel voltak kapva, hogy némi főparancsnokságban terjedelmesebbek voltak mint magok a szabályok. — Most a viszonyok egy keveset javultak, de épen csak egy keveset, a mennyiben a helyet, hogy írásban magyarázódik, szóval teszik azt. A mennyire különböző mi a viszonyokat ismerjük, nem fog nagyon sokáig tartani, és megint a tollhoz fognak nyulni.

Ily viszonyok közt persze a felsőbb körökben sokáig tapogatóznak, míg magukat változásra elhatározzák. És ha az ember most azt hinné, hogy

1. A kiszolgáltatás népjogi tény, mely az igazságnak és az államok érdekeinek megfelelő, mert célja a büntető cselekmények sikeres megelőzése és megtorlása.  
2. A kiszolgáltatás csak szerződés fennállása mellett biztos és szabályos módon történhetik s kivánatos, hogy az ilyen szerződések mindinkább szaporodjanak.  
3. Azonban nem csupán a szerződések teszik a kiszolgáltatást népjogi cselekményt és a szerződésszerű kötelezettség nem létezésének esetében is teljesíthető.  
4. Kívánatos, hogy az ezen ügyben való eljárás minden államban törvény szabályozza, valamint azon feltételeket is, melyek mellett a bűntetteknek kiszolgáltatni kért egyének oly államoknak kiszolgáltathatók, amelyekkel erre vonatkozó szerződés nem kötöttet.  
5. Az e téren való kölcsönösséget politikai indokok tehetik kívánatossá, az igazság nem követeli.  
6. Oly államok közt, melyek büntető törvényei közös alapra nyugsznak, s melyek egymás jogintézményei iránt kölcsönös bizalommal viselkednek, a saját állampolgáiraik kiszolgáltatása eszközül szolgálva a büntető igazságszolgáltatás jó ügykezelésének biztosítására, mert kivánatosnak kell tekinteni, hogy a forum delicti commissi iurisdicciója a lehető leggyakrabban bizssak meg az ítélőhatalmát.  
7. Még ha a jelen gyakorlat, mely szerint az állam saját polgárait nem szolgáltatja ki, meg is tartánék, az oly állam polgári minőségére nem kellene tekintettel lenni, mely kiszolgáltatás kérelmét maga után vont tett elkövetése után szerezte.  
8. A kiszolgáltatást kért állam illetékességét saját törvényeinek kell megállapítani; egyersmind szükséges, hogy az illetékeség ne legyen ellentmondásban a menekülés helyül szolgáló állam törvényeivel.  
9. Ha ugyanazon egy tette több kiszolgáltatási kérelmet intéztetik valamely államhoz, azon államnak adandó az elsőség, a melynek területén a büntető cselekmény elkövetettet.  
10. Ha ugyanazon egyént több büntető cselekmény alapján több állam kéri kiszolgáltatni, akkor a megkeresett állam a büntettek viszonylagos súlyos voltát fogja tekintetbe venni. Ha a büntettek viszonylagos súlyosságára vonatkozólag kétey merülne föl, a megkeresett állam a megkeresés elsőbsége szerint határoz.  
11. Szabály szerint szükséges, hogy az a tett, amely miatt a kiszolgáltatás kérelmet mindezt állam törvényei szerint büntetődel legyen, kivéven azokat az eseteket, midőn a menedékkellyel választott állam külön intézményei, vagy földrajzi helyzeténél fogva a büntető cselekményt képező tényállás elő nem fordulhat.  
12. Minthogy a kiszolgáltatás mindenkor súlyos rendszabályt képez, ennek folytán az csakis némi fontossággal bíró büntethető cselekmények esetében alkalmazható. A szerződéseknek az ilyen eseteket pontosan föl kell sorolniuk, ezek azonban természetesen a szerződő államok kölcsönös viszonyainál fogva változhatnak.  
13. Politikai bűnök miatt senkit sem lehet kiszolgáltatni.  
14. A kiszolgáltatást végett megkeresett állam teljesen függetlenül ítéli meg, hogy a fennforgó körülményeknél fogva az a tett, a mely miatt a kiszolgáltatást kérik, politikai jellegű-e vagy sem. Ennek megítélésénél a következő két eszmét kell szem előtt tartania: A) Azon tettek, melyek a közönséges bűntettek minden jellegűt magukon hordják (orvilkosság, gyujtogatás, lopás) pusztán az elkövetők politikai célzatát miatt a kiszolgáltatás terhe alá ki nem vonhatók; B) valamely politikai forradalom, fölkelés, vagy polgárháboru folyamán elkövetett bűntettek megítélésénél figyelembe kell venni, hogy azok a ladi szokások által igazolva vannak-e vagy sem.  
15. Az olyan bűntettek miatt, a melyek egyrésze a politikai és a közönséges bűntettek jellegűek bírnak csakis az esetben van helye a kiszolgáltatásnak, ha a megkeresett állam biztosított nyújt arra nézve hogy a kiszolgáltatott egyén nem kivételes bíróság elé állítatik.  
16. A kiszolgáltatás a szárazföldi vagy tengeri hadsereghoz tartozó szokott katonákra, valamint olyakra sem alkalmazható, kik tisztán katonai gyűlölettel véstéget követtek el.  
17. Szabály azonban nem akadályozza meg, hogy az állami vagy kereskedelmi tengerészet megcsökött matrózai kiszolgáltassanak.  
18. A kiszolgáltatásra vonatkozó szerződés vagy törvényi előltekert is lehet alkalmazni, melyek azok érvénybe lépté előtt követtek el.  
19. Kívánatos, hogy a menedék helyül szolgáló államban a kiszolgáltatás alkalmazása felett a bíróság hozzon határozatot védőjárás alapján.  
20. A megkeresett állam a kiszolgáltatást nem teljesítheti, ha saját közjoga szerint a bíróság a kiszolgáltatást nem tartja alkalmazandónak.  
21. A vizsgálattal a kiszolgáltatás általános föltételei s a vád alapszága szolgál tárgyal.  
22. Azon kormány, melynek bizonyos meghatározott bűntettt miatt valamely egyén kiszolgáltatott, ezt teljes joggal s a kölcsönös megegyezés tennattásával csakis azon tett miatt ítélhető el és büntetheti meg.  
23. Az a kormány, mely a kiszolgáltatást teljesítette, később beleygizetheti, azaz a kiszolgált egyén a kiszolgáltatást maga után vont tetten kívül más tettért is elítélthetők, föltéve, hogy ezen tett szintén maga után volna a kiszolgáltatás.  
24. Azon kormány, melynek kiszolgáltatás folytán valamely egyén hatalmába jutott, az illető a kiszolgáltatást beleygizés nélkül más államnak nem szolgáltathatja ki.  
25. A bíróságnak azon végzésében, mely a kiszolgáltatást megengedhetének jelenti ki, föl kell sorolva lenni azon körülményeknek, melyek mellett a kiszolgáltatás eszközölendő, s azon feltételek, melyek miatt a kiszolgáltatás alkalmazni kell.  
26. A kiszolgáltatott egyéneknek szabadságában áll a végérvény elítélésével megbízott törvényesek előtt a kiszolgáltatásnak netalán szabályellenességére vonatkozó ellenvetéseit elmondani.

**Budapest, ápr. 14.**  
A görög kormány tegnap csakugyan átadta választát a hatalmak képviselőinek. A görög kormány e jegyzékben kijelenti, hogy elfogadja a hatalmak javaslatát, kéri azonban a hatalmak biztosítását arra nézve, hogy Törökország az átengedett területet csakugyan át is fogja adni. A jegyzék, athéni hivatalos távirat szerint továbbá ezt mondja:  
„Midőn Görögország a berlini konferenzia határozatát elfogadta, azt ma is olyannak tekintli, mely Görögországnak, Európának és Törökországnak leginkább megfelel. Szentben az új határvonalat, melynek hiányait a válasz elősorolja, és a hatalmak azon felhívásával, hogy a görög kormány fogadjja el ezt a határvonalat, Görögország, mely a békét óhajtja, sietni fog megszállani a neki átengedett területet. Amde Görögország nem melőzheti hallgatással az új határvonal által kikeresztelt görögök sorsát és felhívja erre a hatalmak figyelmét.”

A dolog így állván, egy párisi táviratunk szerint diplomáciai körökben most már hangsúlyozták egy nemzetközi bizottság kiképzésének szükségességét, melynek az lenne a feladata, hogy a hatalmak vezetése alatt határozza meg mielőbb az új görög határt és helyezze Görögországot az átengedett terület birtokába.

A porta körökben uralkodó nézetekről a „Bohemia” konstantinápolyi levelezője egy török államférfival való beszélgetést közli, melynek tartalma következik: Görögország ragaszkodik Janina birtokához, s ha Európa nem lép föl erőlesen, Görögország nem fogja ugyan hivatalosan kenyérfőrsére keríteni a dolgot, de a heteraiki által mégis előidézti a háborút, előszéve a fegyveres bandáknak török területre való betörését. A levelező ugy vélekedik, hogy még az eszke is; ha Görögország elfogadja a török javaslatokat, nem tekinthető mellőzőnek minden aggály, mert az átengedett területek birtokvétele aligha fog némi ellenszegülés nélkül megtörténni. A portán úgy vélekednek, hogy Görögország nem fogja követelni, mint Montenegro, hogy szépen a szájába rakják a falatot, mint a vásott gyermeknek. Európa pedig remélhetőleg nem fogja Törökországtól azt a szegényt követelni, hogy tulajdon hitorsosait az elkerülhetetlen vörönt után kegyelemre kiszolgáltassa a görögöknek.

Párisi hir szerint a hatalmak megegyeztek abban, hogy a Törökország és Görögország közötti hábrur esetére megakadályozzák a törököt abban, hogy a görög kikitőket bombázzák, de megengedik nekik azt, hogy a görög hajókkal a tengeren harcoljanak. A görögök veresége esetére a hatalmak állítják közbe lépnek, mielőtt a törökök Athénbe nyomulnának. A hadiköltéségek kár pótálását követelteti Törökország, de semmi esetre sem a Görögország rovására való határváltoztatást. Párisban egyébként úgy vannak meggyőződve, hogy a görög kormány kerülni akarja a háborút. Csak az a kérdés, hogy a kormány képes lesz-e nyugton tartani az országot.

A tuniszi hírek ma sem haznának megnyugtatóbban, mint eddig. A bej egyre fentartja tiltakozását s vonakodik csapatait a krumirek ellen kiküldeni francia hadsereggel egyesteni, igéri azonban, hogy a tunisziak nem fognak a francziák ellen harcolni. Barthélemy Saint-Hilaire megígérte azt a bejnek, hogy Franciaországnak okvetlenül meg kell fenytie az fölkelőket, de kiemni fogja az arabs törzseket, melyek nyugodtan viselik magukat, a dispoziciókban változtatni lehetetlen. A bej, mint említett, ragaszkodik a francia csapatok benyomulása elleni tiltakozásához. A tuniszi csapatok — ugymond — nem fogják megtámadni a francziákat, de nem akadályozhatják meg azt, hogy a törzsek magokat védjék. Adják elő a francia tábornokok panaszait a tuniszi tábornokoknak, s ezek minden lehetőt meg fognak tenni a jog védelmére.

Ez épen nem kielégítő válasz s a párisi lapok ellenségeskedésnek nyilvánítják a bej eme kijelentését. Az a nexo mellét senki sem nyilatkozott s biztos hallomás szerint Gambetta is ellenzi azt. A „Telegraph” e kérdésre nézve így nyilatkozik: „Nem való, hogy Franciaország a határ átépésekor ki fogja hirdetni a protektorátust. Ez — ha megtörténik is — csakis az ellenségeskedés megszűnése után lehetséges.”

Franciaország egyébiránt, mint ezt a tuniszi konzul ki is jelentette, nem törődik a bej tiltakozásával, s a Tunisza rendelt csapatok többsége tegnap hagyta el Marseille-t és Toulont. Szombatra az egész hadtestnek együtt kell lennie Banában, hol jelenleg a főhadiszállás van és 5000 ember áll. A hadműveletek kezdetét már hátfőre várják. Több hadosztlop fogja egyszerre áldéni a határt s Beja tuniszi városba igyekeznek, ez lévén egyelőre a hadműveletek központja.

Konstantinápolyban is mozgalmat idé el a tuniszi kérdés. A félhivatalos „Hakikat” már tegnap kijelentette, hogy a porta nem nézhetné nyugodtan a francia hadsereket Tunisza előtt benyomulását, s ma a táviró a portának egy jegyzékéről hoz hírt, melyben ez kije-





Sok jók és nagyrabecs és jelleme me megbetegedése utolsó éjélet, hogyan irhat Nincs h... 8 ha me De előttem ál nak bátyáék fiaival együtt, egyetlen bar... vány, mely írásra nem. Pár kus adhatok. Fen Ihsz Dániel, biztosabb orv... érzelmeinket.

Tegnap Ihsz beteges A gyilk... e perczben a halál csakugy alakot. Lehet... szen annyira tartotta csak kevésbé szám onnan van, egész idő ala súlyos voltat... Ejn... tigitat (egy szolott péntek hétnél előbb tudnék pedig... Aztán... a hegyek ko madárkái, m Szóval: lelke kivételbe es... lete s kimul... van? — No sabbul. Lété nem faj sem magam. Ezek hangja is e... rok elnyálka... Fél k... Mikor küt... az apólok m... on n h... s hiába sim... mei elhályo... szor zihálva két köhintés... Halálk... szinte moso... Kosur... hiába volt... Korun... maradt!

Pár h... sérletek alk... szeretné, h... földbe tenn... Erről nek elszáll... semhogy ez... vennyoloz... ben a halo... is azért ne... tető előnté... Egyelőre te... Távir... tott a men... sége és a... többi részle... megörökí... Az eg... Meille tur... ROC

Mial... main kísér... az apremó... Nehé... ne végebe... Uj é... nyúl emlé... mosoly vis... s szemei v... Vára... egy hét al... A bé... mét vissza... az élénkés... vidám lett... járásával t... tozását. De s... deot a sz... duzzaszták... Atyj... olyan irtó... mely a k... Ray... látra, lang... fáról áh... ott a f... S elbőröl... ványokon... A... ünnepej... nyelműb... éreztük, h... hangzó m... hangját h... len képe... Ray... Sokszor v... lőben is... nyert ké... Egy... keskeny... zével sim... A

1848-i érmelleki bor, 7<sup>10</sup>/<sub>10</sub> lit. üvege 1 frt. 20 kr.  
1862-i szamorodni, 1868-i erdélyi tramin (1863-ig egy 1874-i sas...  
1834-i Luttenbergi (stiriai bor) valamint a legjobb bel és külföldi borok készletben vannak.  
csemege és aszúborok: valódi francia pezsgő (mindenféle márká) magyar-francia mód szerint készült pezsgő.  
Finom jamaika rum és tea.  
Asztali bor 32 kr. litereknél üveggel, egy pint 50 kr egy üveggel, olson.  
Tömösvány és Frohner.  
Bpest József-tér 4.  
Videki megrendelések pontosan teljesítenek. Árjegyzék bérmentesen. 1642

A Kronpach hernádi vastelep.  
Kronpachon (Szepes-megye) ajánlja magát központfutószivattyuk szállítására. 1639.

Vizmentes ponyvák  
feketék, használt de kijavított állapothban, valamint hibátlan, terméshelyen, vizmentesen telített takaróponyvák, jutányos áron kaphatók.  
Nágel Adolf-nál.  
Budapest. V. f. ut. 9. sz.

Kassai-sódart.  
Ementhal, Aidami, Gorgonzola, Imperial, Groji, Liptói és Hagenbergi-sajtot ajánl Hubenay Jozsef, IV. ker. kecskeméti-utca 15. sz.

Kiállítás Melbourne-ban 1881. az első díjakat Ruston Proctor és Tsa BUDAPEST, ajánlják mindenütt a legmagasabb díjjal kitüntetett gőzmozdonyait fa-, szén- és szalmafütésre, dobvédő készülékkel. járgánycséplőgépeket egyszerű szerkezettel vagy szalmafütésűvel, tisztító és zsákoló készülékkel. Backer-röstakát, Trieureket, kukorica-morzsolókat, stb.

Legfinomabb minőségű Gu m m i vagy halhólyag óvszer tevezta 2-6 forintig, valamint különlegességek nők részére Politzer Moricz sérvkötő-készítő Mindenféle prágai bőrből készült kesztyűk legnagyobb rakára, nagyban és kisebbben BUDAPEST, Deák-Ferencz-utca. Megrendelések posta fordultával utánvala mellett azonnal teljesítenek.

KARIKÁS saját (belioni) készítésű fehérműt és férfi divatru különlegességeit ajánlja V. Dorottya-utca 3. sz. a. Budapest.

II-ik bécsi ló-sorsolás. 500 nyeremény. nyeremény 500. Huzás april 24-én. 1. főnyeremény: egy teljes négyfogat, mely áll 4 ló, hintó, négy szűz, négy takaró, ostar, kocsis takaró, kantár és hevederűk. 2. főnyeremény: egy teljes négyfogat. 3. 4. és 5. főnyeremény: egy fogat. 6. és 7. főnyeremény: egy fogat. 8. főnyeremény: kettős fogat, Panny. 9. főnyeremény: egy fogat, Panny. 10. főnyeremény: hintófog. A sorsjegyek főarúsítása Bécs, Wollzeile 13. MERCUR CH. COHN Wollzeile 13. 1580 kiadóhivatalának váltóüzlete.

Legfinomabb kivitelű palack-sörök 1645 csak is a Decker-féle sűrűfűzőből szállít szűz és pontos eszközökkel Karner Samu, sérv-készítő, sérv-szállító, pincék és tőzrak-tárcák Kőbányán Budapest mellett. Árjegyzék kérésre ingyen és bérmentesen.

A cs. k. szab. által. osztrák földhitel-intézetnek 3%-os nyeremény záloglevelei évenként 6 huzás főnyeremény 50.000 forint; legközelebbi huzás f. é. április 15-én, a napi árfolyam szerint. Igérvények a 1 frt és bélyeg. POLITZER ZSIGMOND és TÁRSÁNAL Budapest, fűrdő-utca 4. sz. 1500

Uj és elegáns berendezett férfi- és női-divatru-üzlet (váci-utca 25, Kristófer sarkán) MEGNYITÁSA f. hó 13-án történt. Raktáratom minden a szakmába vágó ezikkkel legjobb felszereltem és remélem, hogy a t. cz. közönség szives látogatásával minél gyakrabban megíztél. 1641 Schneider Ferencz utóda.

Olcsó és jó zongorák és pianinók Több rendbeli fél laksváltoztatása és elkötőzköése miatt nálam 26 db. átjártott zongora és pianino és pedig Bosendorfer, Heierman, Stahl, Wessely, Gerstnberger, Mayer, Schmal, Produktir-Genossenschaft, Bosendorfer munkái), Bucha (Bosendorfer tanítvány) és mások, teljes hibámentes hangszereket bízományon eladásra állanak, és mindegyikéért, mint hogy én csak kifogástalan hangszereket veszek át, kívánatos 3 évi irásbeli jótállást elvállalok, és készen nyilatkozom, ha magánember magánembertől zongorát venni óhajt, ezt szakértőleg, 5 frt díj mellett megvizsgálni, szükség esetén azok javítását, hangolását szállítást és csomagolását elvállalok, és minden munkát, mint hogy én csak elsőrendű gyárakból érkező üzemeltetők, mindenkori szilárdan, gyorsan és olcsón elvégzetek. Éder Antal Gyúia, zongora- és harmonium-gyáros és bírósági hités szakértő. IV. ker. Ferencz-tér 4.

FISCHER J. első magy. majolica- és kályhagyáros Budapest, uj bécsi-utca 3. sz. Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kandallók, takaréktűzhelyek és fűrdőkádákban, a legkittőbb minőségben igen jutányos áron kaphatók. Legújabb szabályozható tüdő kályhák, jobbak, szebbek, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonlóknál.

Magyar kir. államvasutak 14462. sz. Folyó évi május hó 1-től kezdve október hó 15-éig Budapestről a csabakeresztur-benyői vonal állomásaira mérsékelt árú bérleti idejnyjegyek fognak kiadni 1, 2 s 3 havi érvényre a következő áron:

Vonal	1 havi érvényre			2 havi érvényre			3 havi érvényre		
	I.	II.	III.	I.	II.	III.	I.	II.	III.
Budapest — Cs.-Keresztur	13.57	10.43	7.29	23.63	17.97	12.92	31.17	18.68	16.08
— Pécel	18.96	14.47	9.98	33.92	25.24	17.16	44.09	33.92	22.55
— Isaszegh	28.14	19.85	13.57	46.24	34.98	23.63	61.83	46.24	31.17
— Gödöllő	32.42	24.57	16.61	57.55	43.42	29.28	76.40	57.55	38.70
— Besnyő	35.11	26.59	18.05	62.40	47.15	31.71	82.87	62.40	41.94

Az I. és II. oszt. bérleti idejnyjegyek valamennyi személyszállító vonatra, tehát valamennyi gyorsvonatra is érvényesek, a III. osztályban azonban személy a vegyes vonatokon kívül csak a 3 és 4 sz. gyorsvonat használatára jogosítanak. Ezen bérleti idejnyjegyek az igazgatóság titkári hivatalában válthatók és a tulajdonos fényképpel lesznek ellátandók. A folyó évi nyári időny tartama alatt még a következő mérsékelt menet-térít jegyek fognak kiadni és pedig az 1) alatti jegyek május 1-től, a 2-7 pont alatt felsoroltak pedig május hó 15-től kezdve október hó 15-éig terjedő időszakban, mely utóbbi ezen jegyek érvényessége egyáltalában megszűnik. 1. Budapest és Kőbánya állomásra a rákos-turai vonal minden állomásra s viszont 3 napi érvényre bíró menet-térít jegyek következő áron:

Honnan vagy hová	Budapest			Budapest vagy Kőbánya		
	I.	II.	III.	I.	II.	III.
Rákos	—50	—40	—30			
Csaba-Keresztur	—80	—60	—40			
Pécel	1.20	—80	—60			
Isaszegh	1.60	1.00	—70			
Gödöllő	2.00	1.20	—80			
Besnyő	2.40	1.40	1.00			
Aszód	3.00	2.10	1.60			
Tura	5.20	3.60	2.60			

Ezen menet-térít jegyek valamennyi személy a vegyes újszintén a 3. és 4. sz. gyorsvonat használatára is jogosítanak. 2. Budapest és Losonc állomáson minden vasár- és ünnepnapot megelőző hétköznapokon II. és III. oszt. menet-térít jegyek Szilásra az alább jegyzett áron kaphatók. Ezen menet-térít jegyek Budapestre nézve 3, Losoncra nézve pedig 2 napi érvényre bírnak. Ezen menet-térít jegyek árai következők:

Szállásra	II.	III.
	o. é. frt b. j.	
Budapestről	9.00	6.50
Losoncra	3.30	2.30

3. Körmezbányáról minden ünnep és vasárnapon továbbá Zólyom és Besztercebányáról naponként Szilásra szóló s 2 napi érvényre bíró II. és III. oszt. menet-térít jegyek fognak kiadni, következő áron:

Szállásra	II.	III.
	o. é. frt b. j.	
Zólyomból	—40	—30
Körmezbányáról	1.90	1.30
Besztercebányáról	—70	—50

4. Körmezbányáról Stunyára vasár- és ünnepnapokon 2 napi érvényre bíró II. III. oszt. menet-térít jegyek következő áron:

II.	III.
	o. é. frt b. j.
1.90	—50

5. Fiume állomástól minden ünnep és vasárnapon 2 napi érvényre bíró mérsékelt árú menet-térít jegyek az alatti állomásokra következő áron:

Hová	II.	III.
	o. é. frt b. j.	
Buccari	—70	—50
Meja	1.20	—80
Phase	1.70	1.20
Lics	2.00	1.50
Fuzsine	2.40	1.70
Loque	2.90	2.10
Delnice	3.10	2.20
Skrad	3.80	2.70
Ó Moravieza	4.30	3.00
Vrboszko	4.70	3.40
Gámje	5.00	3.60
Ogulin	5.70	4.—

6. Nagy-Szebenről Vizakára minden ünnep- és vasárnapon 1 napi érvényre bíró II. III. oszt. menet-térít jegyek fognak kiadni következő áron: II. oszt. 80 kr.; III. oszt. 50 kr.

7. Kőszváról Egerre állomásra a mellé felsorolt jegyek fűrdőbe való kirándulásra, vasár- és ünnepnapokon 2 napi érvényre bíró II. és III. oszt. menet-térít jegyek fognak kiadni, következő áron: II. oszt. 1 frt 10 kr.; III. oszt. —80 kr. A 2-7 pont alatt felsorolt menet-térít jegyek gyorsvonat használatára nem jogosítanak. Gyermekre nézve következő kedvezmények engedélyeztetnek: a) 10 éven alatti gyermek számára az illető kocsialtálra szóló egész jegy váltandó; b) egy gyermek számára az I. II. III. kocsialtálra mindenkori egy III. oszt. egész jegy váltandó; c) a III. osztályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy II. oszt. egész jegy váltandó. A mérsékelt árú menet-térít jegyek használatánál podgyász-szabadság nem engedélyeztetik. BUDAPEST, 1881. ápril 14-én.

Az igazgatóság.

Holden színház sugárút 33. az új operával szemközt. Utolsó előadás április 20-án. Ma nagy előadás. Uj műsorral. Minden este fél 8 órakor. Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. Az első délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. Nappali pénztár d. e. 11 óráig délután 4 óráig. — Bővebbet a falragaszok és programok.

Hektograph szab. sokszorosító készülék, melyvel egy eredetiről m. p. írást, térképet, képet, hang-nyomat, rajz stb. 15 perc alatt 80-100 másolatot készíthet, egyidejűleg különböző tinte színekben egyszerű megépítő módon sokszorosítani lehet. Fekete sokszorosító tinta és javított kék sokszorosító anyag legjobban ajánljatik. A szab. készülék pléhgyárral van ellátva, melyen a Kraviser és Husak J. Lawtine nevével vannak. Műszaki mintaként ingyen és bérmentesen küldenek. Levélben megrendelésekre azonnal választ adnak. — Aranyosok bizalmas raktár kapnak, képviselői keresetűek. Levél, iromány és számla rendező. A rendező fűrdő készült, szilárd munka súlyú 1 kiló, kevés tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alfabetikus levélrendező. — Ára darabonként 3 frtől felfelé. Joseph Lewitus Bécs, I. Babenbergerstrasse 9. Raktárak Budapestben Posner Károly Lajos nagy. kir. udvari papirkészítésében Erzsébet-tér 7. szám.

HUSVÉTI TOJÁSOK A legújabb és legfinomabb a húsvéti tojásokhoz. Fehér, piros, kék, sárga, zöld, fekete, arany, ezüst, stb. színekben. Különleges díszítésekkel. Mindenféle tojás, melyet csak kívánunk. Árjegyzék kérésre ingyen és bérmentesen. Kérjük megírni a Budapesti Húsvéti Tojás Kereskedésnek. Budapest, Váci-utca 27. sz. 1645.

MIGRAINE, FEJPÁJÁS GUARANA Grimault és társa gyógyszerészek Párisban. E gyógyszer hatásosága a párisi Academie de médecine jóváhagyását kivívta. Egyetlen adag por. egy pohár cukros vízben feloldva elgondó a leghevesebb migraine azonnali megszüntetésére. E gyógyszer 12 adag por tartalmaz s skatulyákban árultatik. Hogy a számos utazás kényelmese legyen, szivességek mindenki a Grimault és társa feliratot kéri. 1 doboz ára 1 frt 50 kr. ASTHMA indiai szivarkák Cannabis indicából. Grimault és társa gyógyszerészek Párisban. (Cigarettes indiennes de Grimault & Cie.) Ezen új gyógyszer Franciaország és a külföld legtöbb orvosa által a ideiglenes hajók ellen ajánljatik. Elgondó a Cannabis indicából készült szivarkák füstjét belélegezni, hogy a leghevesebb főt, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, hangtalanságot, arcideggyájdalmat és álmatlanságot megszüntesse, valamint a gégegyulladás ellen is hatásosnak bizonyult be 1 doboz ára 1 frt 20 kr. Főraktár: Budapesten Török József gyógyszerész, király-utca 7. szám. Dehreczenben Muraközy A. Temesvárott Pescher F. E. és Papp József gyógyszer. uraknál. Bécsben Bruno Rasbenál. 960

Árverési hirdetmény. Aláírottak közértesítik, hogy a náluk elzálogostott és lejáró után sem kiváltott tárgyak ápril 21-én egy kir. közjegyző jelenlétében a legtöbb igérőnek a becsárón alul is eladatul fognak. Azon felek, kik zálogtárgyakra még reflektálnak, a meghosszabbítást 1881. ápril 16-ig eszközölhetik. Mindennemű értékre legnagyobb előleget, eredeti sorsjegyre és részvényekre előleget majdnem az árfolyam magasságáig szilárd feltételek mellett, ad PREISZ és KOHN első budapesti zálogközlöny-intézet ügyilaga-utca és rotyély-utca sarkán. 1596

Legjobb alkalom olcsó bevásárlásra Valódi kínai és japáni árúk. Mindennemű porcellán, selyem, elefánt-érem, teknősbéka és ebéni, továbbá legyűzők stb. nagy választéka. Budapest, Dorottya-utca 1, 1632 eszlött Totis és Kron-féle üzletben.

200 forintért jótállás mellett egész új ruganyos hajtó (Kutscher) kocsik, valamint minden alakú új kocsik igen jutányos áron állnak nagy mennyiségben eladásra, ezek közt még halottas kocsik is vannak. BOGDÁN JÓZSEF raktárában, Museum-körút 10-ik szám Kocsigyár helyiség: páva-utca 10. szám. alatt saját házában BUDAPESTEN.







